



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

澳門特別行政區
離島區社區服務諮詢委員會
戴祖義召集人台啟

來函編號
Sua referência

111/CCSCI/OFI/2021

來函日期
Sua comunicação de

14-12-2021

發函編號
Nossa referência

2108185/DST-
DPDO/OFI/2021

澳門郵政信箱三零零六號
Apartado 3006 - MACAU

事由：
Assunto **回覆〈轉介離島區社區服務諮詢委員會反映個案〉**

戴祖義召集人：

茲回覆 閣下於2021年12月14日第111/CCSCI/OFI/2021號來函，就相關個案內容，本局感謝提案者所提出的寶貴意見，並作回覆如下：

個案：優化路環區內旅遊資源 (07-U-I/2021)

旅遊局持續舉辦多項節慶盛事活動，並將盛事延伸至各社區，吸引更多居民和旅客到不同的社區遊覽及消費，豐富旅遊體驗。以“2021澳門光影節”為例，活動覆蓋新口岸填海區、南灣區、北區、下環區、中區、氹仔及路環共七個區17個地點；今年更增添路環聖方濟各聖堂作為澳門光影節的光雕表演地點之一，有助吸引市民和旅客到路環社區遊覽及消費，增添晚間娛樂節目，惠及中小商戶，助力振興社區經濟。同時，為鼓勵本澳社團舉辦及開展各種旅遊活動/項目，善用社區的文化、歷史和旅遊資源，並配合澳門的品牌旅遊盛事，增加社區旅遊元素，旅遊局推出2022年度“社區旅遊經濟拓展”專項資助計劃，預期活動地點覆蓋本澳多個社區，包括路環，冀與本澳社團合作，為旅客創造更多元化的旅遊體驗，促進社區旅遊經濟發展。

關於發展路環發電廠方面，2017年旅遊局接收路環船人街原路環舊發電廠，積極研究將其改建為葡萄酒博物館的可行性。惟經研究後，發現相關選址不具備條件發展新葡萄酒博物館之用，故已交回予財政局以便作其他發展用途。

至於海上遊航線方面，現時本澳共有兩家營運商分別經營“媽閣碼頭往返路環碼頭”及“內港客運碼頭往返路環碼頭”的航線，觀光路線設計已有連接澳門半島和路環區，旅客及市民可自由選擇航線，乘坐澳門海上遊觀光船隻由碼頭出發，沿岸欣賞澳門半島至路環區的風光景色。未來，旅遊局將持續推動“澳門海上遊”，創建新穎內容，如



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

頁編號 2
Pág. n.º 2108185/DST-
公函編號 DPDO/OFI/2021
Of. n.º 請見電子簽名上所載的日期
日期： Vide a data da assinatura
Data electrónica

鼓勵業界配合各項標誌性旅遊活動，開拓多元化的具吸引力的主題路線，覆蓋路環沿岸，藉此豐富海上旅遊體驗，優化旅遊產品結構。

尚此，順頌台祺

局長
文綺華